

Jak na Subpod

kokoza

krmit chutným
bioodpadem

Vynechte slupky od cibule, česneku, citronu, zázvoru nebo obdobně ostrých potravin. Případně je přidávejte až ve chvíli, kdy budete mít více „neutrálního“ materiálu a spoustu zabydlených žížal a vždy pouze v malém množství. Také zapomeňte na vařené jídlo nebo živočišné produkty, žížaly nesnáší proteiny a jsou citlivé na sůl. Pokud ale chcete žížaly potěšit, zkuste nejprve váš bioodpad zfermentovat v bokashi nádobě. Uvidíte, že se na něj pak vrhnou jak divé.

nepřekrmovat

Žížaly rády jí, sní až polovinu své váhy. Nicméně je nepřekrmujte, přebývajícím bioodpad by začal hnit. Krmení by mělo být vždy na jedné hromádce, jen si dávejte pozor, aby nebylo příliš kompaktní (hrozil by anaerobní rozklad) a nebylo ho mnoho (mohlo by se začít zahřívát). Teprve až žížaly vše snědí, přidejte další. Minimálně ze začátku slupky spíš rozkrájejte na drobné kusy, urychlíte tak kompostovací proces a žížalám usnadníte práci. Až se celý Subpod rozběhne na plné obrátky, žížaly zvládnou zpracovat až 15 kg týdně.

správně krmit

Po každém přidání bioodpadu obsah Subpodu načechrejte prokypřovací hůlkou nebo třeba větví ze spadlého stromu. Promícháním česrtvého bioodpadu s kompostem se udělá místo pro molekuly kyslíku a zamezí se anaerobnímu hnití.

nehledat
zmizelé žížaly

Žížaly jsou zvědaví tvorové a mají sklon se zatoulat do zahrady. I když je váš Subpod instalován přímo do země, vaše žížaly nebudou příliš daleko. Často je to známkou nerovnováhy v kompostéru (např. velké sucho). Takže buďte trpěliví, žížaly by se měly samy brzy vrátit zpátky.

udržovat
teplotu
10–25 °C

Ve vyvýšeném záhonu, nikdy Subpod neumísťujte příliš ke kraji, aby ho půda dostatečně izolovala. Žížaly si libují v teplotě od 15 do 25 °C. Pokud je v Subpodu moc teplo, pravidelně žížaly vlhčete a můžete jim občas i vyvětrat. Pokud v zimě klesne teplota uvnitř kompostéru pod 10 °C, přidejte tepelnou izolaci (suché listy, plata od vajec nebo piliny).

hlídat vlhkost
80 %

Vermikompostér by neměl být moc suchý, ani se topit v louži. Je-li v něm příliš vlhko, přidejte suchý materiál (např. hobliny – mírně je promíchejte s hmotou a navrch ještě nasypete 2–5cm vrstvu). Také omezte hodně vlhké zbytky (zejména od ovoce). Jestliže se objeví zelená, modrá nebo černá plíseň, napadenou část Subpodu vyhoďte. Bílou plíseň můžete nechat, ta k rozkladným procesům patří. Pokud máte v Subpodu poušť, stačí vše postříkat vodou z rozprašovače.

krmit jen
jednu komoru

Krmte ze začátku jen jednu komoru. Až vám za tři měsíce vznikne krásný kompost, začněte krmit druhou komoru. Žížaly si postupně přelezou a vy můžete vermikompost sklídit.